



# 中国首个供应链学院落户宁波

由美国麻省理工学院与宁波签约共建



## 美国麻省理工学院与宁波签约共建 宁波(中国)供应链创新学院

- 开设企业高级管理人员的高端培训、硕士和博士项目
- 今秋正式运行,2017年开始招收全日制硕士生
- 将成为中国第一个供应链学院



□记者 周科娜 通讯员 陆灵刚

世界名校再次牵手宁波!美国麻省理工学院与宁波签约共建的宁波(中国)供应链创新学院,将于3月7日正式启动,今秋正式运行,2017年开始招收全日制硕士生。这将是中国第一个供应链学院。

## 中国首个供应链学院为何花落宁波?

麻省理工学院是全球供应链管理领域的领头羊。目前,该校全球供应链与物流卓越网络已在美之外的哥伦比亚、西班牙、卢森堡和马来西亚等国家拥有四个中心。宁波(中国)供应链创新学院项目是中国唯一的一个中心。

麻省理工学院在中国合作创建的第一个供应链学院为何落户宁波?宁波市教育局局长沈剑光分析认为,这主要缘于宁波在区位、产业、港口经济、国际教育合作方面具备的优势。

宁波因港而生,港口是宁波的金字招牌。早在2012年,宁波舟山港就超过上海港成为全球货物吞吐量最大的港口。2015年,宁波舟山港集装箱吞吐量超越香港,跃居全球第四。

“中国是全球每一个供应链中最重要的部分,每年有10亿吨的货物从宁波港进出。在这样一个全球贸易的重要枢纽地建立一个研究机构,将为我们的教师和学生提供非常特殊的角度去研究。”麻省理工学院交通与物流中心、全球供应链与物流卓越网络主任尤西谢菲说。

## 今秋正式运行,明年招收全日制硕士生

供应链管理被列为21世纪最重要的四大战略资源之一,是企业实现高效率、低成本运营的重要手段,也是世界500强企业保持竞争优势的战略选择。但据调查,供应链管理人才在中国严重缺乏,目前大约有100万左右的缺口。

据了解,宁波(中国)供应链创新学院是一个独立的非营利性教育与科研机构,将开设企业高级管理人员的高端培训、硕士和博士项目,学院将授予毕业生麻省理工学院全球供应链与物流卓越网络专业资格证书,先期与宁波大学合作授予宁大位,并将于今秋正式运行,2017年开始招收全日制硕士生。目前,麻省理工学院已经开始与当地

同时,区域产业需求旺盛。宁波是中国的制造业基地,是全球重要的石化工业基地,有中国最大的炼油厂和ABS生产基地,石化、汽车、船舶修造等临港大工业发达,还拥有吉利汽车、大众汽车等生产基地,通用、UPS、沃尔玛等49家世界500强企业都在宁波投资项目,这些产业的转型发展都急需供应链管理人才和技术。

宁波还是“部市共建教育国际合作与交流综合改革试验区”,建成了中国首家中外合作的宁波诺丁汉大学,成为中国中外合作办学的典范。此外还建立了宁波TAFE学院、中英时尚与设计学院等中外合作机构和项目38个。

牵手麻省理工学院共建宁波(中国)供应链创新学院,受到宁波市委、市政府高度重视,市委、市政府主要领导多次作出批示,要求积极推进项目落地。相关部门和单位协同配合、联合推进,积极稳妥做好了可行性评估、合作协议洽谈等多方面工作,宁波的高效和务实深受美方的好评。

人员合作向全球招聘世界顶尖的教师。

据介绍,宁波(中国)供应链创新学院将引进麻省理工学院的运行模式,与区域乃至全国的企业建立产业联盟等协同创新机制,深入开展国际产学研合作。同时,力争吸引全球知名物流服务供应商以及各个行业中的全球制造、零售和服务公司落户宁波,建设世界一流的物流集群,积极助推宁波“一圈三中心”建设,打造现代化国际港口城市升级版。

麻省理工学院校长拉斐尔·莱夫对合作项目充满信心,预言说:“由于宁波港的全球影响力和巨大的港口物流规模,新建的中心将会很快成为麻省理工学院供应链与物流卓越网络核心的参与者。”



2016宁波两会

请代表委员递句话

本报再次推出“请代表委员递句话”专栏  
**让您的声音直达两会**

本报讯(记者 陈胜男 童程红) 市十四届人大六次会议和市政协十四届五次会议分别定于2月22日和2月20日开幕。即日起,本报再次推出“请代表委员递句话”专栏,在市民与人大代表、政协委员之间搭起桥梁,为市民民愿抵达两会现场开辟绿色通道。

2009年,本报首次推出“请代表委员递句话”栏目。7年间,400多条富有建设性的百姓声音通过这一栏目直通两会现场,成为代表委员热议的话题,部分意见和建议已落实到城市建设的方方面面。

今年的市两会开幕在即,围绕交通、物价、房价、医疗、教育、食品安全等备受关注的民生话题,相信您也有自己的想法和建议。如果您想捎话给人大代表、政协委员,可以通过本报提交自己的意见和建议。本报也将选取刊登部分有代表性的意见和建议,传递给代表委员。

提交方式如下:

宁波晚报微博:<http://weibo.com/nbwb0574>; <http://t.qq.com/nbwb007>

宁波晚报微信:请关注“宁波晚报”微信,公众号搜索“宁波晚报”即可

宁波晚报热线:87777777

## 宁波盆景园最终落户 宁波植物园

本报讯(记者 边城雨 通讯员 朱琼) 市城管局昨天发布消息,宁波盆景园新址已于近日获批,最终确定落户镇海新城宁波植物园东区范围内。目前,该项目已完成立项。

有关资料显示,宁波盆景园(南郊公园)建于2000年6月,占地面积7.4公顷,曾是宁波城南最大的一个公园。2010年起,为配合铁路宁波站改建和区域改造,宁波盆景园整体进行了异地搬迁,盆景暂时存放在绿岛公园内。

记者在采访中了解到,宁波盆景园迁址可谓一波三折。根据最初公布的方案,新的宁波盆景园规划在甬水桥南面,比原来南郊公园地块还要大,占地面积大概有11公顷,但此后就没有了下文。“最初的方案没有通过,是因为原来的规划另作他用,我们只好给宁波盆景园重新找地方。后来,我们选中了城西一个地块,前期也做了大量的工作,但是最后也因故取消。在经过多方考察之后,又有了把盆景公园选在花博园的考虑,但是最终仍旧‘流产’。这次新址终于尘埃落定了。”市园林局相关负责人说。

另据介绍,宁波盆景园选址之所以一波三折,主要是市三区已经没有这么大的地方来承建。同时,宁波盆景园作为一个专业公园,还要保证安全性和封闭性。

宁波盆景园新址位于镇海区兴海大道东侧,周林港西侧,洪镇铁路北侧,永茂路南侧,总占地面积约263.61亩,面积为原盆景园的两倍,项目总投资估算约2.12亿元。

## 桃源水厂将于 2018年底建成通水

本报讯(记者 边城雨 通讯员 王力平 张良)记者昨天从市城管局供排水集团年度工作会议上获悉,市民关注的桃源水厂工程初步设计于去年11月获市发改委批复,水厂土石方及隧洞部分现已开始进场施工,力争于2018年底建成通水。

桃源水厂总投资17.5亿元,设计规模为50万吨/日,配套出厂清水输水管线总长度41.5公里。水厂按照国内一流制水厂设计、建设和管理,水源方面引用绍兴新昌铁寸水库的优质水。

此外,供排水部门今年将推进江北梅林调蓄泵站工程建设,争取在今年旺季供水前建成投入运行。在优化完善鄞州区中高层住宅二次供水改造实施方案的基础上,力争启动鄞州区二次供水改造试点工作。